**ALLEGATO** 

DD DEL 31/072017

Relazione accompagnatoria

Assestamento al Bilancio di Previsione Anni 2017-2019

## Sommario

PREMESSE	3
OBIETTIVI – PROGRAMMA DI ATTIVITA':RINVIO	4
CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI	4
Previsioni delle Entrate	5
Previsioni delle Spese	9
ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE I RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO AL 31/12/2016	DEL 12
ELENCO ANALITICO DELL'UTILIZZO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONA DEL RISULTATO DI AMM.ZIONE PRESUNTO	
ELENCO DEGLI INTERVENTI PROGRAMMATI PER SPESE DI INVESTIMEN FINANZIATI COL RICORSO AL DEBITO E CON LE RISORSE DISPONIBILI	NTO 13
CAUSE DI MANCATA DEFINIZIONE DEI CRONOPROGRAMMI RIFERITI A STANZIAMENTI FPV PER INVESTIMENTI	GLI 14
ELENCO DELLE GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE	14
ONERI E IMPEGNI FINANZIARI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A ( "DERIVATI"	
SOCIETA' PARTECIPATE	
ULTERIORI INFORMAZIONI	15
<ul> <li>CONTRIBUTO DIRETTO DALL'U. E.: FUNZIONAMENTO DEL CARREFOUR</li> </ul>	15
- IL RISPETTO DELLE VIGENTI NORME DI FINANZA PUBBLICA	15
Fondo crediti di dubbia esigibilità	16
Fondi spese e rischi futuri	16

#### **PREMESSE**

Il 2017 rappresenta il primo esercizio finanziario di avvio dell'operatività dell'Agenzia veneta per l'innovazione nel settore primario, di seguito Agenzia, istituita e disciplinata con la Legge regionale 28 novembre 2014, n. 37.

Essa risulta definita all'art. 1, comma 1, della L.r. 37/2014 quale ente pubblico economico strumentale della Regione del Veneto.

Giova ricordare che la medesima legge, inoltre è stata viene soppressa e posta in liquidazione l'Azienda regionale Veneto Agricoltura, di cui alla L.r. 5 settembre 1997, n. 35. Inoltre, con le disposizioni della Giunta Regionale regolamentanti la fase liquidatoria di Veneto Agricoltura, quali la DGRV n. 681 del 28 aprile 2015, la DGRV n. 931 del 22 giugno 2016 e la DGRV n. 1175 del 19 luglio 2016, è stato fissato quale scadenza per la conclusione di tale fase il termine dell'esercizio 2016; ne consegue, pertanto, che l'avvio della gestione contabile della nuova Agenzia è decorso con l'esercizio 2017.

Pertanto, il presente documento di assestamento al Bilancio di previsione 2017-2019, rappresenta il primo assestamento che la nuova Agenzia attua.

La normativa contabile di riferimento è rappresentata dal D. Lgs. 118/2011 e s.m.i. nonché, ai sensi dell'art. 9 della citata L.r. 37/2014, secondo cui le gestioni finanziaria e di bilancio fanno riferimento alla normativa contabile regionale.

In attesa di ulteriori indicazioni da parte della Giunta Regionale, si ricorda che Il documento relativo al Bilancio di previsione 2017-2019, documento contabile a cui fare riferimento per gli esercizi contabili di che trattasi, è stato adottato con la Disposizione del Direttore n. 23 del 29 settembre 2016 e è stato successivamente approvato nella seduta della Giunta Regionale del 25 novembre 2016 come da comunicazione della Direzione Enti Locali e Strumentali del 28 novembre 2016, prot. regionale n. 4632747.

In particolare nell'atto di approvazione si prescriveva che:

<< ... Omississ ... condizionatamente alle risorse che verranno apportate dalla legge di bilancio regionale 2017. ... omississ ...>>>.

Si rileva che la << legge di bilancio 2017>> è la L.r. 30 dicembre 2016, n. 32.

Tale prescrizione si incentra principalmente sull'importo annuale del contributo ordinario di funzionamento dell'Agenzia, che non risulta sicuramente certo nell'importo all'Agenzia Veneta per l'innovazione del settore primario in sede di redazione del Bilancio previsionale, per effetto dello scarto temporale previsto per l'adozione del proprio bilancio (avvenuto prima del 30 settembre dell'esercizio precedente al primo esercizio di riferimento del bilancio stesso) e l'importo previsto dalla <<le>legge di bilancio 2017>> o meglio dall'assegnazione delle risorse alle strutture regionali competenti alla liquidazione del contributo stesso, avvenuta con Decreto del Segretario Generale della Programmazione n. 1 del 13 gennaio 2017, poi. L'importo presente (ed erogato, n.d.r.) nei documenti regionali è uguale a quanto previsto nel Bilancio dell'Agenzia per l'esercizio corrente.

Oltre che allineare convenzionalmente allineare le previsioni ai fatti di gestione del primo semestre, si ricorda che con l'assestamento si riportano i risultati di gestione dell'esercizio precedente. L'Agenzia, subentrando *ope legis* in tutti i rapporti attivi e passivi della liquidanda Veneto Agricoltura ne acquisisce anche i relativi risultati di gestione con la conseguenza che, pur trattandosi di primo esercizio contabile dell'Agenzia, troverà applicazione nell'esercizio 2017 il risultato di gestione del 2016 di Veneto Agricoltura, nelle sue componenti, come stabilite dal D. Lgs 118/2011 e ss. mm..

Si riporta, quindi, che il Rendiconto Generale 2016 di Veneto Agricoltura è stato approvato dalla Giunta Regionale nella seduta del 13 giugno 2017, come da comunicazione della Direzione Enti Locali e Strumentali del 14 giugno 2017, prot. regionale 232970, senza alcuna prescrizione né raccomandazione.

#### OBIETTIVI – PROGRAMMA DI ATTIVITA':RINVIO

Riportando quanto previsto all'art. 10 della L.r. 37/2014, l'Agenzia svolge le proprie funzioni sulla base di un programma triennale che individua le attività da svolgere sulla base di un piano annuale che individua le iniziative progettuali.

Il documento è denominato dalla norma "Programma di attività" a cui si rinvia e che rappresenta il documento prodromico al Bilancio 2017-2019, in quanto contiene anche gli obiettivi.

Per quanto attiene alla individuazione degli obiettivi, il "Programma dell'attività" dell'Agenzia va necessariamente contestualizzato nell'ambito della propria fase di inizio e di termine degli effetti di strascico della fase di liquidazione di Veneto Agricoltura.

Nelle more delle emanande direttive della Giunta Regionale di cui alla DGRV n. 931/2016, si riportano a titolo esemplificativo i seguenti obiettivi, maggiormente declinati nel "Programma attività":

- Avviare la gestione ordinaria dell'Agenzia e concludere la gestione liquidatoria dell'Azienda Veneto Agricoltura in liquidazione secondo le indicazioni e i criteri impartiti con la DGRV n. 931/2016;
- Assicurare il prosieguo delle attività progettuali in corso, sia a finanziamento europeo e/o statale sia a finanziamento regionale così come assicurare lo svolgimento di attività che potranno essere affidate all'Azienda dall'Amministrazione regionale;
- Concorrere alle politiche regionali di contenimento della spesa, con particolare riferimento alle spese di personale e consolidamento delle politiche interne di spending review:
- Ottimizzazione dei servizi interni attraverso politiche di efficientamento delle risorse disponibili, anche incrementando l'innovazione e la digitalizzazione dei documenti e dei processi;
- Assicurare il costante rispetto degli obblighi previsti dalla vigente normativa in tema di amministrazione trasparente.

#### CRITERI DI VALUTAZIONE ADOTTATI

L'assestamento al Bilancio di previsione 2017-2019 dell'Agenzia risulta redatto secondo lo schema previsto per il Bilancio di Previsione 2017-2019, di cui all'allegato n. 9 al D.Lgs. n. 118/2011 e s.m.i..

Come previsto dalla norma, tale rappresentazione avviene per unità di voto e in particolare:

- > per le Entrate, secondo la ripartizione per:
  - Titoli: definiti secondo la fonte di provenienza:
  - Tipologie: definite in base alla loro natura, nell'ambito di ciascuna fonte di provenienza;
- le Uscite, secondo l'articolazione per:
  - Missioni: rappresentano le funzioni principali e gli obiettivi strategici perseguiti dalle Regioni;
  - Programmi: rappresentano gli aggregati omogenei di attività volte a perseguire gli obiettivi nell'ambito delle Missioni.

Ai fini della gestione, i programmi sono ripartiti ulteriormente in macroaggregati, capitoli e articoli.

Per quanto attiene alle poste iscritte e aggiornate convenzionalmente al primo semestre 2017 del Bilancio di Previsione 2017-2019, ricordando che il 2017 si caratterizza per essere il primo esercizio di attività dell'Agenzia, si evidenzia che le previsioni riguardanti:

- La gestione residui al termine dell'esercizio precedente quello cui si riferisce il Bilancio trovano riferimento nei valori di bilancio dell'attuale gestione liquidatoria di Veneto Agricoltura. In particolare le somme vengono riportate in coerenza al principio di continuità delle poste di bilancio nel tempo in quanto per espressa previsione normativa art. 1, comma 3, della L.r. 28 novembre 2014, n. 37 << ... omissis ... l'Agenzia subentra nei rapporti giuridici attivi e passivi della Azienda regionale Veneto Agricoltura ... omissis ... >> in coerenza con la normativa pubblica e fiscale;
- Le previsioni definitive dell'anno precedente a quello cui si riferisce il Bilancio si trovano, anche queste, nei valori di bilancio dell'attuale gestione liquidatoria di Veneto Agricoltura. In particolare le somme vengono riportate in coerenza al principio di continuità delle poste di bilancio nel tempo in quanto per espressa previsione normativa art. 1, comma 3, della L.r. 28 novembre 2014, n. 37 <<... omissis .. l'Agenzia subentra nei rapporti giuridici attivi e passivi della Azienda regionale Veneto Agricoltura ... omissis ...>> in coerenza con la normativa pubblica e fiscale.

#### Previsioni delle Entrate

Le previsioni dell'anno 2017 In Entrata, risultano formulate nel rispetto di quanto stabilito dal Decreto Legislativo 23.06.2011 n. 118 e s.m.i. in materia di armonizzazione contabile e pertanto gli stanziamenti sono stati determinati secondo il principio della contabilità finanziaria potenziata che tiene conto della scadenza del credito rispetto a ciascun esercizio finanziario. Risulta inoltre rispettato il principio della "continuità dei valori contabili nel tempo" in quanto sono stati riportati i valori e le registrazioni contabili presenti nel sistema contabile di Veneto Agricoltura sino al 31/12/2016. Operativamente pertanto si evidenzieranno gli scostamenti e aggiustamenti intervenuti nell'importazione dei valori nel pieno rispetto della normativa contabile esistente e nel principio dell'unità e univocità dei documenti contabili dell'Agenzia.

Trattandosi di primo anno di primo anno di esercizio dell'Agenzia e subentrando in tutti i

rapporti attivi e passivi di Veneto Agricoltura per effetto della L.r. 37/2014, la rappresentazione contabile ha subito i seguenti aggiornamenti rispetto alle previsioni iniziali presenti nel Bilancio di Previsione 2017-2019:

- > II FPV per il finanziamento delle spese correnti € 0,00;
- ➤ II FPV per il finanziamento delle spese in conto capitale € 0,00;
- L'utilizzo dell'avanzo di Amministrazione € 0,00.

Si rammenta infatti che il criterio di attribuzione di tali valori nella fase iniziale ha dovuto tener conto del fatto che derivano da un soggetto giuridico diverso rispetto all'attuale Agenzia, e cioè Veneto Agricoltura. Per l'Agenzia i corrispondenti valori positivi sono stati riassunti nella posizione creditoria che l'Agenzia stessa vantava nei confronti di Veneto Agricoltura, subentrandone a titolo di rapporto successorio come chiarito dalla DGRV n. 1335 del 9 ottobre 2015 secondo cui << .... Omissis ... emerge che ciò che ha previsto il legislatore regionale non è un procedimento estintivo, quanto la disciplina di un fenomeno successorio tra enti .... Omissis .... >>. L'entrata risultava riportata per il solo esercizio 2017 nel Titolo 3 Entrate Extratributarie, Tipologia 400 "Entrate derivanti da redditi da capitale" per un importo complessivo di € 8.884.337,40. Applicando l'avanzo 2016 di Veneto Agricoltura, nelle sue componenti, si è provveduto con il presente assestamento ad azzerare lo stanziamento per l'intero importo del credito previsto sia al cap. 52 e sia al cap. 55 creato con la variazione n. 49/2017.

Pertanto, l'incremento netto dei valori confrontabili dell'Avanzo 2016 è dato dal valore dell'Avanzo 2016 di Veneto Agricoltura – in liquidazione (nelle sue varie componenti) e il valore aggiornato dei "crediti dell'Agenzia verso Veneto Agricoltura"; ovvero, traducendo numericamente => € (16.289.296,22-8.884.337,40) = € 7.404.958,82.

Rinviando per un'esaustiva rappresentazione delle poste al documento denominato "Bilancio di previsione D.Lgs 118 analitico", si riporta per comodità la seguente tabella in analogia alla metodologia esplicativa rappresentata in sede di presentazione del Bilancio di previsione 2017-2019:

	ENTRATE 2018								
		DESCRIZIONE DEL	IMPORTO	CRITERIO DI					
TITOLO	TIPOLOGIA	CONTRIBUTO	IIVIPORTO	VALUTAZIONE					
-		-							
		Utilizzo avanzo di		Valore dell'Avanzo					
		amministrazione	10.698.326,06	2016 di Veneto					

							Agricoltura in liquidazione		
					fondo di cassa all'01/01/2017	6.817247.16	Valore aggiornato		
						Contributo regionale ordinario	E' il contributo destinato al finanziamento delle spese di funzionamento dell'Agenzia dalla L.R. 37/2014 affidando le funzioni ivi previste. Tiene conto delle previsioni per il primo anno di attività dell'Agenzia stessa ai sensi come prevsiti dall'art. 16 della L.r. 37/2014	13.355.000,00	Valore aggiornato
2	Trasferimenti correnti	1 0 1	Trasferi menti correnti da Ammini strazion i pubblic he	Altri contributi da Pubbliche Amministra zioni derivanti da legge o dai documenti di programma zione regionale	Contributi riferiti a norme regionali di finanziamento, Misure PSR finanziate da AVEPA e dalla provincia di Bolzano	909.739,04	Valore aggiornato		
				Trasferime nti interni	Trasferimenti dai conto correnti bancari separati dei Centri ed Aziende di Veneto Agricoltura - in liquidazione	3.000.000,00	Rappresentano il trasferimento di risorse di cassa presenti nei c/c bancari separati dei Centri ed Aziende nel c/c bancario della Sede centrale. Precedentemente al D. Lgs. 118/2011 erano rappresentate tra le partite di giro. Trovano contropartita per pari importo nelle uscite ricomprese nella Missione 16 Programma 1 e 2 e nella Missione 9 Programma 5.		

		1 0 5	Trasferi menti correnti dall'Uni one Europe a e dal resto del mondo	Contributo da U.E.	Contributo europe direct, sportello Carrefour e progetti U.E.	210.748,75	Valore allineato.
		1 0 0	Vendita di beni e servizi e provent i derivan ti dalla gestion e dei beni	Vendita di beni e servizi		3.942.320,17	Valore aggiornato.
		3 0 0	Interess i attivi		interessi attivi maturati sui conti correnti di funzionamento dell'Azienda	32.000,00	Valore allineato
3	Entrate extratributarie	4 0 0	Altre entrate da redditi di capitale		Interessi derivanti dalle somme versate quale capitale di fondazione di Verona Fiere e annualità di riscatto	108.000,00	Valore allineato.
		5 0 0	Rimbor si e altre entrate correnti			1.156.500,00	Valore aggiornato.

4	Entrate in conto capitale			658.428.44	Valore allineato.
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie			-	
6	Accensioni di prestiti			-	
7	Anticipazioni da istituto cassiere			1.500.000,00	Valore allineato.
9	Entrate per conto terzi e partite di giro			4.461.400,00	Sono iscritte le partite di giro inerenti la gestione delle retribuzioni e delle spese per conto terzi.

TOTALE PREVISIONE ASSESTATA IN ENTRATA 2017

40.032.462,46

#### Previsioni delle Spese

Le previsioni di spesa sono state formulate nel rispetto di quanto stabilito dal Decreto Legislativo 23.06.2011 n. 118 e s.m.i. in materia di armonizzazione contabile e pertanto gli stanziamenti sono stati determinati secondo il principio della contabilità finanziaria potenziata che tiene conto della scadenza del debito rispetto a ciascun esercizio finanziario.

Le spese dell'Agenzia risultano a copertura principalmente di:

- costi di funzionamento della sede centrale e delle sedi periferiche per lo svolgimento delle funzioni istituzionali affidate e riferite all'ordinaria gestione;
- costi necessari per la realizzazione delle attività di cui alle Aziende pilota e dimostrative e Centri sperimentali, correlati alla realizzazione delle entrate proprie;
- costi per gli organi;
- costi per spese di personale;
- costi per spese di investimento per l'adeguamento dei software e del patrimonio in gestione volti al mantenimento, all'innovazione e al miglioramento dei servizi al comparto agricolo, agroalimentare e forestale;
- Costi relativi alla gestione liquidatoria di Veneto Agricoltura.

Rinviando per un'esaustiva rappresentazione delle poste al documento denominato "Bilancio di previsione D.Lgs 118 analitico", si riporta per comodità la seguente tabella in analogia alla metodologia esplicativa rappresentata in sede di presentazione del Bilancio di previsione 2017-2019:

	SPESE 2017						
MISSIONE	PROGRAMMA		TITOLO	IMPORTO	CRITERIO DI VALUTAZIONE		
09 Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e	05 Aree protette, parchi naturali, protezione naturalistica e		Spese correnti	3.196.479,01	Importo aggiornato.		
dell'ambiente	forestazione	2	Spese in conto capitale	1.451.989,64	Importo allineato.		
	01 Sviluppo del settore	1	Spese correnti	22.268.461,01	Importo aggiornato.		
16 Agricoltura, politiche agroalimentari	agricolo e del sistema agroalimentare	2	Spese in conto capitale	3.260.507,44	Importo allineato.		
e pesca	02 Caccia e pesca	1	Spese correnti	1.278.643,11	Importo allineato.		

		2	Spese in conto capitale	56.063,16	Importo allineato.
	01 Fondo di riserva	1	Spese correnti	291.382,09	Importo allineato.
	02 Fondo c/capitale	2	Spese c/capitale	390.000,00	Fondo derivante da finanziamenti regionali su investimenti per Veneto Agricoltura sino al 2016
20 Fondi e accantonament i	02 Fondo crediti di dubbia esigibilità	1	Spese correnti	900.000,00	Importo allineato.
<b>,</b>	03 Altri fondi	1	Spese correnti	876.637,00	Importo aggiornato.
50 Debito	01 Quota interessi ammortament o mutui e prestiti obbligazionari	1	Spese correnti	3.000,00	Importo confermato
Pubblico	02 Quota capitale ammortament o mutui e prestiti obbligazionari	2	Spese in conto capitale	96.000,00	Importo confermato
60 Anticipazioni finanziarie	01	1	Spese correnti	1.900,00	Importo confermato
	01 Restituzione anticipazioni di tesoreria	5	Chiusura Anticipazioni ricevute da istituto tesoriere/cassi ere	1.500.000,00	Importo corrispondente all'anticipazione stessa e prevista di pari importo nell'entrata

99 Servizi per conto terzi	01 Servizi per conto terzi e Partite di giro	7	Spese per conto terzi e partite di giro	4.461.400,00	Sono iscritte le partite di giro inerenti la gestione delle retribuzioni e delle spese per conto terzi.
TOTALE PREVISION	ONE DI SPESA				
2017				40.032.462,46	

Inoltre in riferimento alla gestione finanziaria, rileva che:

- ➢ il ricorso all'anticipazione di tesoreria non è stato attivato e risulta previsto nei limiti previsti dall'articolo 6 della Convenzione per il Servizio di cassa 31 marzo 2014, R.G.C. n. 20/2014 con l'Istituto cassiere Monte dei Paschi di Siena. Si rammenta che l'attuale convenzione è stata rinnovata e scade il 31/03/2019;
- il ricorso all'indebitamento era gia stato previsto in sede previsionale iniziale nel rispetto dell'art. 9, commi 3 e 4 della L.r. 28 novembre 2014, n. 37.

# ELENCO ANALITICO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE PRESUNTO AL 31/12/2016

La parte vincolata al 31/12/2016 è così distinta:

vincoli derivanti da leggi e dai principi contabili	2.275.152,26
vincoli derivanti da trasferimenti	8.107.703,73
vincoli derivanti dalla contrazione dei mutui	_
vincoli formalmente attribuiti dall'ente	432.455,94
Altri vincoli da specificare (vedi allegato)	
TOTALE PARTE VINCOLATA	10.815.311,93

La parte accantonata al 31/12/2016 è così distinta nei seguenti fondi:

fondo crediti di dubbia e difficile esazione	900.000,00
fondo per contenzioso	-
fondo perdite società partecipate	200.000,00
fondo rinnovi contrattuali	776.000,00
fondo utilizzazioni boschive LRV 52/1978	89.432,49
fondo raccolta funghi LRV 23/1996	34.890,55
fondo TFR OTI c/o Azienda	332.149,54
fondoTFR IMPEGATI E DIRIGENTI c/o Azienda	1.536.769,97
fondo oneri connessi alla liquidazione di Veneto Agricoltura	550.000,00
fondo per manutenzione impianti innovativi bacino Azienda Vallevecchia	10.000,00
TOTALE PARTE ACCANTONATA	4.429.242,55

## ELENCO ANALITICO DELL'UTILIZZO DELLE QUOTE VINCOLATE E ACCANTONATE DEL RISULTATO DI AMM.ZIONE PRESUNTO

Di seguito si riporta la situazione aggiornata al presente documento di bilancio:

Descrizione	2017
Fondi Vincolati	65.402,38
Fondi Vincolati	57.764,70
Fondi Vincolati	550.000,00
Fondi Vincolati	1.536.769,97
Fondi Vincolati	200.000,00
Fondi Vincolati	208.980,35
Fondi Vincolati	900.000,00
Fondi Vincolati	
Fondi Vincolati	776.000,00
Fondi Vincolati	10.000,00
Fondi Vincolati	34.890,55
Totale Vincolati/accantonati	89.432,49 <b>4.429.240,44</b>
Fondi Non Vincolati	33.150,00
Fondi Non Vincolati	2.672,33
Fondi Non Vincolati	29.433,30
Fondi Non Vincolati	626.637,00
Fondi Non Vincolati	1.893,52
Fondi Non Vincolati	1.286,70
Fondi Non Vincolati	331,36
Fondi Non Vincolati	740,00
Fondi Non Vincolati	61,54
Fondi Non Vincolati	32,00
Fondi Non Vincolati	35.585,55
Fondi Non Vincolati	1.705,97
Totale	733.529,27
Fondi derivanti da	
trasferimento	120.720,09
Fondi derivanti da	
trasferimento	5.344.836,26
Fondi derivanti da	70 000 00
trasferimento	70.000,00
Totale	5.535.556,35
Totale Utilizzo Avanzo 2016	10.698.326,06

## ELENCO DEGLI INTERVENTI PROGRAMMATI PER SPESE DI INVESTIMENTO FINANZIATI COL RICORSO AL DEBITO E CON LE RISORSE DISPONIBILI

Fattispecie riassorbita nel "Programma triennale lavori pubblici 2017-2019 ed elenco annuale 2017". Il piano triennale Lavori Pubblici 2017-2019 è stato approvato con Disposizione del direttore n. 59 del 05/04/2017, esecutiva il 14/06/2017.

## CAUSE DI MANCATA DEFINIZIONE DEI CRONOPROGRAMMI RIFERITI AGLI STANZIAMENTI FPV PER INVESTIMENTI

Fattispecie assente.

## ELENCO DELLE GARANZIE PRINCIPALI O SUSSIDIARIE

L'Agenzia non ha prestato alcuna garanzia. Tuttavia subentrando alle garanzie rilasciate da Veneto Agricoltura – in liquidazione L.r. 37/2014, tali fattispecie sono già state riportate nell'iniziale Bilancio di Previsione 2017-2019 già approvato dalla Giunta Regionale.

## ONERI E IMPEGNI FINANZIARI DERIVANTI DA CONTRATTI RELATIVI A C.D. "DERIVATI"

Fattispecie assente

#### SOCIETA' PARTECIPATE

L'Agenzia è subentrata nelle partecipazioni detenute dall'Azienda Veneto Agricoltura in liquidazione in applicazione alla più volte citata L.r. 37/2014 e alle DGRV n. 931 del 22 giugno 2016 e la DGRV n. 1175 del 19 luglio 2016.

L'Agenzia pertanto attiverà le relative dismissioni delle partecipazioni societarie secondo il piano già presentato ed approvato alla giunta Regionale.

La situazione delle partecipazioni societarie, comprensiva delle quote possedute e dell'ultimo bilancio approvato, risulta riepilogata nell'ambito della Sezione Amministrazione Trasparente –"Enti controllati" – all'interno sito istituzionale aziendale.

http://www.venetoagricoltura.org/basic.php?ID=5382

Per quanto attiene alle singole società controllate, si rinvia rispettivamente:

CSQA Certificazioni

Via San Gaetano, 74 - 36016 Thiene (VI) Tel. +39 0445 313011 - Fax.+39 0445 313070 E- mail: <a href="mailto:csqa@csqa.it">csqa@csqa.it</a> - Web site: <a href="www.csqa.it">www.csqa.it</a>

http://www.csqa.it/CSQA/Overview/Amministrazione-Trasparente



INTERMIZOO SpA C.so Australia 67/a - 35136 Padova

telefono

049/8724757

fax sito 049/8724868 www.intermizoo.it

barbaramarcato@intermizoo.it

Indirizzo posta certificata info@pec.intermizoo.it

### ➤ Bioagro S.r.l. - Innovazioni e Biotecnologie Agroalimentari

Indirizzo: Via S. Gaetano, 76, Thiene VI

Telefono: 0445 380793

http://www.bioagro.it/UserFiles/file/BIOAGRO%20SRL%20-%20BILANCIO%202015%20CON%20SOTTOCONTI.pdf

http://www.bioagro.it/UserFiles/file/BIOAGRO%20SRL%20-%20BILANCIO%202015%20-%20NOTA%20INTEGRATIVA.pdf

#### ULTERIORI INFORMAZIONI

#### CONTRIBUTO DIRETTO DALL'U. E.: FUNZIONAMENTO DEL CARREFOUR

Tra le assegnazioni U.E. si segnala l'importo di € 25.000,00 destinato al funzionamento dello sportello Europe Direct, Carrefour.

#### IL RISPETTO DELLE VIGENTI NORME DI FINANZA PUBBLICA

#### RISPETTO DELL'ART. 13 DELLA L. 243/2012

L'Agenzia, ente pubblico economico strumentale della Regione del Veneto, rispetta il principio del pareggio di Bilancio come riportato nell'allegato Allegato n.9 - Bilancio di previsione denominato "QUADRO GENERALE RIASSUNTIVO".

L'Agenzia, subentrando "oper legis" a Veneto Agricoltura – in liquidazione – è tenuta alla verifica del proprio nominativo tra i soggetti previsti per l'inserimento nell'elenco ISTAT di cui all'art. 1, comma 3 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196.

#### • GESTIONE DELLE SPESE SOGGETTE A DISPOSIZIONI DI CONTENIMENTO

Si dà atto che gli stanziamenti del bilancio di previsione sono stati formulati nel rispetto dei vincoli imposti dalle varie disposizioni di legge in materia di contenimento della spesa pubblica, come riepilogato nella tabella che segue.

Riferimenti	Tipologia di spesa	Disposizioni di contenimento	Stanziamento
normativi			
D.L. 101/2013 (art.1, c. 5)	consulenze	spesa non superiore al 20% del limite di spesa per l'anno 2009	Vincolo rispettato
D.L. 78/2010 (art.6, c. 8-10)	spese di rappresentanza, convegni, relazioni pubbliche, pubblicità	spesa non superiore al 20% della spesa sostenuta nel 2009	Vincolo rispettato
D.L. 78/2010 (art.6, c. 9)	spese di sponsorizzazione	Non si possono effettuare	Nessun stanziamento
D.L. 78/2010 (art.6, c. 12)	spese per missioni (a carico della finanza pubblica nazionale)	spesa non superiore al 50% della spesa sostenuta nel 2009;	Vincolo rispettato

D.L. 78/2010 (art. 6, c. 13)	spese per la formazione (salvo eccezioni di legge)	spesa non superiore al 50% della spesa sostenuta nel 2009;	Vincolo rispettato
D.L. 78/2010 (art. 6, c. 14); L.R. 47/2012 (art.17, c.1, l. e); DL 66/2014 (art. 15, c.1)	spese per la manutenzione, il noleggio e l'esercizio di autovetture, nonché per l'acquisto di buoni taxi	spesa non superiore al 30% del 2011	Vincolo rispettato
D.L. 95/2012 (art.5, c. 7)	spese per buoni pasto	valore massimo del buono pasto € 7,00	Vincolo rispettato

#### VERIFICA CONGRUITA' FONDI

#### Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'Azienda ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione di Veneto Agricoltura al fondo crediti di dubbia esigibilità come riportato, da ultimo, nel Rendiconto generale per l'esercizio 2016.

L'importo accantonato risulta di € 900.000,00 e trova allocazione nella Missione 20, programma 2, Titolo 1, Macroaggregato 10, cap. 83 - Fondo crediti di dubbia e difficile esazione di parte corrente - parte Uscite,.

Si evidenzia che tra i residui attivi, al titolo 1, Tipologia 400, Categoria 99, cap. 3201 in Entrata esiste un credito patrimoniale nei confronti della Regione del Veneto collegato all'immobile "Distilleria di Ponte di Piave" per € 421.832,63. Secondo la corrispondenza intercorsa con le competenti strutture regionali, il credito verrà liquidato in funzione dell'incasso derivante dalla relativa procedura di incanto. Essendo un credito vantato nei confronti della P.A., non sussistono i presupposti per considerarlo di dubbia esigibilità secondo al D. Lgs. 118/2011 e s.m.i.

Per quanto attiene ai crediti derivanti dalle analoghe posizioni di Veneto Agricoltura oggetto dell'accantonamento si rinvia al realtivo allegato gia approvato in sede di Rendiconto Generale 2016.

#### Fondi spese e rischi futuri

#### Fondo perdite società partecipate

Non esistono società controllate attive sul mercato che abbiano segnalato di avere una previsione di risultati negativi per l'anno 2017.

Si riportano pertanto le quote accantonate da Veneto Agricoltura – in liquidazione – come riportate nel Rendiconto Generale 2016 approvato dalla Giunta Regionale

#### Fondo rinnovi contrattuali

Stante l'utilizzo effettuato nel corso del 2017, e l'incremento effettuato in questa sede, l'attuale importo risulta di € 776.000,00

#### F.do Utilizzazioni Boschive LRV 52/1978 (solo Missione 9.5)

L'accantonamento di € 92.432,49 consegue dall'applicazione delle previsioni della relativa normativa regionale.

#### F.do Raccolta Funghi LRV 23/1996 (solo Missione 9.5)

L'accantonamento di € 32.890,55 consegue dall'applicazione delle previsioni della relativa normativa regionale.

#### F.do TFR OTI c/o Azienda

La disciplina del trattamento di fine rapporto di cui al D.lgs 252/2005, è stata profondamente innovata dalle modifiche ed integrazioni introdotte dalla L.296/06 (Legge Finanziaria 2007). L'accantonamento attuale risulta di € 332.149,54 si riferisce all'importo maturato e rivalutato sino al 31/12/2016, tenuto conto anche dell'art. 11, co. 4 del D. Lgs. N. 47/2000, il quale stabilisce che l'imposta sostitutiva dell' 11% sulla rivalutazione del Fondo T.F.R. – O.T.I. venga imputata a riduzione del fondo, dopo essere stata versata dal datore di lavoro.

#### F.do TFR IMPEGATI E DIRIGENTI c/o Azienda

Analogamente al fondo precedente l'accantonamento € 1.350.969,97 si riferisce all'importo maturato e rivalutato sino al 31/12/2016 al netto dell'utilizzo effettuato nel corso del 2017.

#### F.do oneri connessi alla liquidazione di Veneto Agricoltura/ avvio dell'Agenzia

Stante le operazioni ancora in corso per inerenti la liquidazione di Veneto Agricoltura operata con L.r. 37/2014 e all'avvio dell'Agenzia Veneta per il Settore primario, risultano accantonati € 626.637,00 quali costi stimati per far fronte ai relativi oneri.

IL DIRIGENTE DEL

SETTORE FINANZIARIO E RAGIONERIA

and la

**DOTT. ELIA BORELLA** 

IL DIRETTORE DELLA

SEZIONE AMMINISTRATIVA

DR.SSA SILVIA ROSSI